水利部 21 日发布汛情通报,珠江流域北江今年第 2 号洪水将发展成特大洪水,西江今年第 4 号洪水正在演进,水位继续上涨并将较长时间维持高水位运行,珠江防汛抗旱总指挥部 21 日 22 时将防汛 Ⅱ 级应急响应提升至 Ⅰ 级

20日12时至21日12时,珠江流域西江中下游、广东北江、湖南湘江、江西乐安河、浙江钱塘江、福建建溪等113

条河流发生超警以上洪水。 21日18时,中央气象台继续发布高温橙色预警:预计

21 日 18 时,中央气象台继续发布高温橙色预警:预计 22 日白天,河北南部、山东中西部、河南、安徽中北部、江苏 西北部等地有 35℃至 36℃高温天气,局地可达 40℃以上。

强降雨连日来"盘踞"南方,高温则持续"烧烤"北方。面对南涝北旱在全国一些省区市发生,各地各部门防洪抗旱工作积极作为、加强应对,将损失和影响减至最低。

防汛抗旱 积极应对

——当前南涝北旱一线扫描

新华社记者 刘诗平 于文静 黄垚

南涝北旱:390条河流发生超警以上洪水 部分地区旱情露头并快速发展

"人汛以来,全国共发生 17 次强降雨过程,较常年同期偏多 5 次,其中华南东部和北部、江南东部和南部、西南中部和西南部、东北中部等地偏多三成至七成,21 个省区市 390 条河流发生超警以上洪水。"水利部水旱灾害防御司处长王为说,汛情主要发生在南方,其中广东北江、江西乐安河等 14 条河流发生了有实测资

料以来最大洪水。

5月下旬以来,珠江流域发生2次流域性较大洪水,西江发生4次编号洪水,北江发生2次编号洪水,韩江发生1次编号洪水。汛情呈现强降水过程多、大江大河编号洪水集中且频次高、中小河流洪水多发等特点。

国家气候中心数据显示,华南人 汛以来,闽粤桂琼四省区平均降水量

818.4毫米,较常年同期偏多32.7%。 强降水致珠江流域多条河流超警戒 水位,给交通及农业生产等带来不利

与南方河流水位上涨不同,热浪成为连日来北方天气的"主旋律",尤其在华北、黄淮、西北一带多地出现同期少见的酷热天气。受持续性高温少雨天气影响,部分地区旱情露头并

快速发展

水利部统计显示,从全国来看, 旱情较常年同期偏轻。但内蒙古、河 南、陕西等部分省区旱情较重。

据农业农村部消息,今年以来, 我国农业气象条件总体较好,灾情明 显轻于常年。进入主汛期,农业气象 灾害呈现"南涝北旱"特点。

全力应对:各地各部门形成合力有效应对水旱灾情

20 日,国家防办、应急管理部就 南方汛情继续召开防汛专题视频会 商调度,与中国气象局、水利部、自然 资源部会商研判,视频连线浙江、安 徽、江西、湖南、广东、广西、贵州等地 防办,研判汛情,调度部署珠江和长 江中下游流域防汛救灾工作。水利部 多次视频连线广东省人民政府、水利

厅和水利部珠江水利委员会,研究部 署西江、北江洪水防御工作。

近日,河南正值夏播关键期,高 温抗旱抢种刻不容缓。气象部门加强 与农业农村、水利、应急管理等部门 会商,及时了解抗旱抢种进展和气象 服务需求,有针对性提出生产建议, 指导科学调度水源,确保旱区用水。 面对南涝北旱的不利自然天气, 受影响的地区积极行动起来,各地各部门联动,形成合力,做好水旱灾害 防御工作。

王为表示,人汛以来,水利部7次发布洪水预警,与中国气象局联合发送山洪灾害气象预警44期。长江、珠江、太湖流域1479座(次)大中型

水库共拦蓄洪水 377 亿立方米。

在出现大范围持续高温天气的 黄淮海地区,农业农村部近日派出3 个工作组并组织专家科技小分队,赴 河北、山东、河南受旱地区,指导地方 落实科学抗旱关键措施,完成夏播任 务和推进夏管。

事预则立:打防汛抗旱有准备之仗 防范"旱涝急转"

珠江流域正在经历第二轮流域性 较大洪水,长江流域一些河流依然超 警。未来这些地区汛情会如何发展?

据了解,目前,西江干流武宣至桂平、龙圩至德庆江段,北江干流韶关至三水江段,广西柳江、桂江,湖南湘江上游,江西鄱阳湖湖区及乐安河、信江、修水等60条河流发生超警以上洪水。

王为说,当前珠江、长江流域部

分江河水位较高,且还将持续一段时间。下一步,水利部将重点做好雨情、水情、汛情监测预报预警,科学调度运用流域防洪工程体系,指导做好江河堤防防守,保障水库度汛安全,做

针对北方旱情,王为表示,当前 旱情主要影响农业生产和局部山丘 区农村供水。虽然北方地区大中型水

好中小河流洪水和山洪灾害防御。

库蓄水情况总体较好,但仍需防范局地干旱造成的不利影响。

农业农村部种植业管理司有关 负责人表示,针对今年农业防灾减灾 形势,农业农村部及早部署安排,加 强监测调度,搞好物资储备,指导科 学抗灾,加大救灾支持。

天气情况直接关系到汛情和旱情 的防御。据国家气候中心预测,预计 22 日至 30 日,北方多降雨过程,华南、江南降雨减弱;7月,东北中部和南部、华北东部和南部、华中北部、华东北部等地降水较常年同期偏多。

专家指出,针对气象部门预计后期北方降雨偏多的情况,需要密切关注天气变化,抗旱的同时做好防汛物资储备和技术准备,防范"旱涝急转"。

(新华社北京6月21日电)



我国成功发射天行一号试验卫星

6月22日10时8分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将天行一号试验卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

第五届进博会已签约 世界 500 强和行业龙头企业 260 家

据新华社上海 6 月 21 日电 (记者 周蕊) 记者从 21 日在此间举行的第五届进博会筹备通报会暨签约仪式上获悉,第五届进博会各项筹备工作稳步推进,企业展签约面积占规划面积比例达76%,已签约的世界 500 强和行业龙头企业达到 260 家。

活动时表示,自首届以来,进博会始终高举开放旗帜,深化国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台作用,推动中国与世界市场相通、产业相融、创新相促、规则相联。进博会的发展历程,是新时代中国不断扩大开放的生动缩影,也是各国企业共享发展机遇、实现互利共赢的重要见证。

商务部副部长盛秋平在线上出席 现互利共赢的重要见证。

The state of th

扎实实施存款保险制度 充分保障存款人利益

周口市第六人民医院

市级公立综合医院(周)医广[2021]第06—22—1

特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇 女保健科、儿科、预防保健科、意诊医学科、麻醉科、医学检验科、医 学影像科、中医科、中西医结合科 咨询电话:0394-7865120

